

今日高温再加码 周五降雨来败火

前日傍晚,津城发布高温黄色预警,昨天上午10时25分,高温黄色预警信号升级为橙色预警信号,天津中心城区昨天和今天两天的白天最高气温升至37℃或以上,这波高温再度加码。

据天津市气象台首席预报员卢焕珍介绍,从5日至7日,天津大部地区

将出现连续三天35℃+的高温天气,实况气温显示,截至昨天15时左右,除东部略低一点外,其他大部分地区最高气温都在38℃左右。预计今天白天,津城最高气温还将升至39℃,局地或接近40℃,到了7日,津城云量逐渐增多,湿度也逐渐加大,最高气温预

计在35℃-36℃,闷热感明显。

高温什么时候才能有所缓解?据介绍,到8日,随着冷涡影响,高温天气逐渐缓解,8-10日最高气温都在33℃之下,尤其是9-10日,炎热缓解会比较明显。

从目前天气发展趋势来看,预计7

日下午至晚上8点前后,全市自北向南受冷气影响,将会出现分散性雷阵雨,可能会伴有局地雷暴大风等强对流天气,受其影响,津城降温、炎热暂缓。

根据最新气象监测分析,今日多云,微风,最高气温39℃,最低气温26℃。
新报记者 张珊珊

南开区解读“科教立区”发展战略

昨日,天津市人民政府新闻办举行南开区实施“科教立区”发展战略加快建设高质量基础教育体系新闻发布会,会上介绍了相关情况。

南开区实施“科教立区”发展战略,稳步推进基础教育设施布局规划。2023年着力抓好五项工作。推进“大思政”建设综合改革试验区建设,打造南开思政“金课”。不断提升全学段教育教学质量。以德育人,以智启人,以体健身,以美悦心,以劳拓能。不断优化全区教育资源布局,充分发挥南开中学、中营小学等教育资源优势,持续优化集团化办学发展路径,形成区域优势教育资源带动均衡发展样本。为天开园核心区建设提

供高水平基础教育资源支撑,将探索与南开大学、天津大学、市教育科学研究院开展合作,共同推动天开园核心区的基础教育资源升级。

义务教育学位紧张,一直是最近几年南开区在基础教育方面面临的突出问题,发布会上回答了相应解决方案。首先,及时做好各类学校校舍的改扩建和加固维修。2022年对宜宾里小学、津英中学、日新学校等进行了改扩建,新增了2050个义务教育学位,对新星小学雅苑校区教学楼

进行了加固维修。其次,将加大对各类教育规划用地的开发推动力度。除了整体复建李七庄小学,确保今年9月份如期开学,新增1080个义务教育学位外,南开区还将启动战备楼地块、昌源里地块、天拖地块等多个教育地块的开发建设。另外,在城市更新项目中提升教育板块改造。南开西营门城市更新项目范围内设置了一个小学和幼儿园。其中,小学位于咸阳路以西,长江道以南,用地10449平方米;幼儿园位于红日南路以西,长江道以北,用地4333平方米,预计明年上半年开始建设。

新报记者 安元

清理违规游艇 确保水上安全

近日,南疆海事局联合新港街道、滨海新区海洋局、天津市沿海保卫总队东沽派出所等单位对巡查中发现的违规游艇开展现场行动,调动执法力量维持现场秩序,保障起吊安全,责令靠泊游艇拖运上岸,并协助滨海新区海洋局对巡查中发现的渤海石油1号码头西侧水域违规搭建的游艇靠泊设施进行拆除。

“天气逐渐炎热,希望选择游艇作为休闲活动的群众一定注意安全。”南疆海事局相关负责人表示,自滨海新区“三无”船舶、游艇专项整治行动开展以来,海事部门对辖区及船籍港游艇状态进行排查更新,联合专项整治行动战区成员单位开展行动,链条式排查游艇违法违规行为,同时开展水上安全知识宣传、普及游艇出行安全注意事项等,确保辖区水上安全形势持续稳定。

新报记者 张珊珊

一冶金钟河大街 8号地块项目 首开区打桩

日前,中国一冶金钟河大街8号地块项目又迎来新进展,该项目首开区第一根工程桩顺利施工完成,标志着项目全面破土动工,为后续主体工程的持续推进打下了坚实的基础。

据悉,天津市金钟河大街南侧片区城市更新项目8号地块为金钟街首个城市更新项目,商品住宅性质。项目位于天津市东丽区,西至金钟河大街、北至外环东路、东至昆仑路、南至北塘排水河(河北区和东丽区)。该项目建筑总面积约为113715平方米,地上建筑面积约为82495平方米,地下建筑面积约为31220平方米,包含15栋住宅楼、3个配建、1层地库(含人防)。建成后将进一步完善东丽区城市功能,优化产业结构,改善人居环境,推进土地资源节约集约利用。

自项目前期筹备规划以来,项目部全体人员深知工期紧、任务重,为了确保按期保质保量完成8月底首开区正负零完成及总工期目标,在炎炎夏日,项目部全体工作人员每天不停歇,汗如雨下,努力打好这个硬仗。

新报记者 安元 通讯员 杨坤宇



盛夏时节,津南小站镇会馆村种植的14余亩荷花摇曳生姿,灵动飘逸,给炎热的夏日平添一份静谧的优雅。

摄影 新报记者 潘立峰 通讯员 杨青

体院旁城市更新项目开工 惠及1.3万人

昨日上午,以“传承体北津彩·城更焕活力”为主题的河西区先达地块城市更新项目正式开工。该项目位于河西区天塔街体院居住片区,紧邻原体育学院,更新范围占地面积约28公顷,更新建筑规模29.7万平方米,惠及人口约1.3万人,这也是天津轨道交通集团首个获批的企业自主城市更新项目。

“我们除了在先达地块新建住宅项目外,还将修整环湖中路西侧的人行路,可以解决天卉公寓、天宣公寓以及天资里这3个居民区的出行难题,同时修复小区内道路,升级改造

地下管网等。”天津轨道交通集团总经理助理李志成介绍说,在补齐公共配套设施方面,将改建老年服务站、新建文化活动中心,引入社区主题商业。在配置便民设施方面,新建智慧停车场,规整小区停车位。由于该项目紧邻体育学院,为了保持体育文化,将打造排球、乒乓球和棒球3个主题运动场,共约2500余平方米。

此外,先达地块城市更新项目还将增加附属设施,敷设小区飞线管道、整修大门,增设自行车架、儿童器械、分类垃圾亭、健身器械,以及智慧社区营造、垃圾站改造等。通过城市

的“微整形”“微更新”,建设人性化、本土化、低碳化、智慧化的新时代高品质绿色宜居生活区,打造渐进性有机更新的典范。预计2-3年,该项目将会全部完工。

轨道交通集团今年还将推进河东区井冈山路片区和津龙湾片区这2个城市更新项目,其中井冈山路片区占地面积70公顷,涉及3个社区,共21个老旧小区,惠及人口约1.5万人。津龙湾片区占地面积74公顷,涉及3个社区,共11个老旧小区,惠及人口约1.3万人。

新报记者 李文博